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Θεόδωρος Ι. Βασιλακόπουλος

Καθηγητής Πνευμονολογίας - Εντατικής Θεραπείας
Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ)
Adjunct Professor, McGill University, Montreal, Canada
Διευθυντής Β' Πνευμονολογικής Κλινικής &
Συντονιστής Διευθυντής Μονάδων Εντατικής Θεραπείας
Νοσοκομείου "Ερρίκος Ντυναν"


Δείτε το Βιογραφικό


					

				

			

		

	


	
		
			
				
					
						Ιατρικές Υπηρεσίες
Στο ιατρείο του καθηγητή κ. Θεόδωρου Ι. Βασιλακόπουλου αντιμετωπίζονται όλα τα νοσήματα του αναπνευστικού και εκτελείται λειτουργικός έλεγχος της αναπνοής. 


Δείτε περισσότερα


					

					
						Κλείστε Ραντεβού
Για να κλείσετε ραντεβού μπορείτε να καλέσετε στο  6971535192. 
Η διεύθυνση του ιατρείου είναι Βασιλίσσης Σοφίας 47, Αθήνα.


Κλείστε ραντεβού


					

					
						Ώρες Ιατρείου
	Δευτέρα
	Πρωινές ώρες - Κατόπιν ραντεβού

	Τρίτη
	13.00 - 21.00

	Τετάρτη
	13.00 - 17.30

	Πέμπτη έως Παρασκευή
	Πρωινές ώρες - Κατόπιν ραντεβού
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Ο τακτικός έλεγχος και η πρόληψη σώζουν ζωές!
Ενημερωθείτε για τις συνηθέστερες αναπνευστικές παθήσεις, τις μεθόδους πρόληψης, διάγνωσης και θεραπείας τους
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								Λειτουργικός Έλεγχος της Αναπνοής

							

						

						
							
										
				
				
				
				
					
				   	

					
							
		
					
											
													
							

											

								Τί είναι ο Λειτουργικός Έλεγχος της Αναπνοής;

									Ο Λειτουργικός Έλεγχος της Αναπνοής είναι μια σειρά εξετάσεων/δοκιμασιών, που δίνουν μια εικόνα της λειτουργικότητας των πνευμόνων. 

Πιο συχνή και γνωστή εξέταση είναι η απλή Σπιρομέτρηση, η οποία είναι βασική εξέταση για την διάγνωση, αλλά και την παρακολούθηση μιας σειράς πνευμονολογικών παθήσεων. 

Οι επόμενες πιο συχνές εξετάσεις είναι η μέτρηση Στατικών Όγκων και η μέτρηση της Διαχυτικής Ικανότητας των πνευμόνων.

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στα αρχεία του European Lung Foundation, (ELF στα ελληνικά) και της American Thoracic Society (ATS, στα αγγλικά) που ακολουθούν.

 Spirometrisi ELF.pdf

pulmonary-function-tests ATS.pdf
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								Νυχτερινή Οξυμετρία

							

						

						
							
										
				
				
				
				
					
				   	

					
							
		
					
											
													
							

											

								Τί είναι η νυχτερινή οξυμετρία

									Νυχτερινή οξυμετρία είναι ο προσδιορισμός του κορεσμού του οξυγόνου κατά τη διάρκεια της νύχτας. Γίνεται πλέον αναίμακτα και με μεγάλη ακρίβεια μέσω της μεθόδου της παλμικής οξυμετρίας (SpO2).



Η μεταβολή της τιμής του κορεσμού του οξυγόνου στο αίμα κατά τη διάρκεια του ύπνου θεωρείται η σημαντικότερη παράμετρος για τον εντοπισμό απνοιών.



Χρησιμεύει όμως και σε άλλες καταστάσεις όπως η χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια προκειμένου να διασαφηνισθεί αν ο ασθενής χρήζει χορήγησης οξυγόνου κατά τη διάρκεια της νύχτας. 



Ο κορεσμός του οξυγόνου μετράται μέσω ενός μαλακού αισθητήρα δακτύλου επιφέροντας την ελάχιστη όχληση στον εξεταζόμενο, ενώ η κυρίως συσκευή καταγράφει καθ’ όλη τη διάρκεια του ύπνου τον κορεσμό του οξυγόνου στο αίμα καθώς και την καρδιακή συχνότητα.



Η μελέτη αρχικής αξιολόγησης της άπνοιας κατά τον ύπνο με το σύστημα της νυχτερινής οξυμετρίας βοηθάει τον γιατρό να κρίνει σε σύντομο χρόνο και με ασφάλεια εάν ο εξεταζόμενος χρήζει περαιτέρω διερεύνησης ώστε να τον παραπέμψει για μελέτη ύπνου κατ΄οίκον με ApneaLink ή σε πλήρη πολύ-υπνική μελέτη στο σπίτι ή σε κατάλληλο εργαστήριο ύπνου.



Μετά τη μεταφορά των δεδομένων στον υπολογιστή γίνεται αυτόματα η ανάλυση και η παρουσίαση των αποτελεσμάτων σε αριθμητική μορφή και γραφικές παραστάσεις.
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								Μελέτη Ύπνου κατ΄οίκον

							

						

						
							
										
				
				
				
				
					
				   	

					
							
		
					
											
													
							

											

								Μελέτη ύπνου κατ' οίκον

									Μία αρχική μελέτη ύπνου πραγματοποιείται κατ'οίκον με την χρήση της συσκευής ResMed ApneaLink, η οποία έχει την δυνατότητα να αναγνωρίζει την αναπνοή Cheyne-Stokes (CSR). Είναι μια πρακτική και εύχρηστη συσκευή, που παράγει ακριβείς μετρήσεις, που επιτρέπουν την αξιόπιστη ερμηνεία τους. 
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								Βρογχοσκοπήσεις

							

						

						
							
										
				
				
				
				
					
				   	

					
							
		
					
											
													
							

											

								Τι είναι η βρογχοσκόπηση;

									Η βρογχοσκόπηση είναι η διαδικασία κατά την οποία ο γιατρός εξετάζει τους μεγάλους αεραγωγούς του ασθενούς (τραχεία, βρόγχους), οι οποίοι είναι οι κύριες οδοί που μεταφέρουν αέρα στους πνεύμονες. 

Το βρογχοσκόπιο οπτικών ινών είναι η χρησιμοποιούμενη συσκευή και αποτελείται από ένα λεπτό, εύκαμπτο, τηλεσκόπιο, περίπου σε πάχος μολυβιού.


Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν (στα αγγλικά) στο αρχείο της American Thoracic Society (ATS) που ακολουθεί

flexible-bronchoscopy ATS.pdf
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								Πότε απαιτείται η βρογχοσκόπηση;

									Υπάρχουν διάφοροι λόγοι για τους οποίους απαιτείται η βρογχοσκόπηση. 

Μια κοινή αιτία είναι εάν υπάρχει υπόνοια για καρκίνο στους βρόγχους (καρκίνος του πνεύμονα) λόγω ευρημάτων (ύποπτη σκίαση) στην ακτινογραφία θώρακος. 

Μια άλλη συχνή ένδειξη είναι η λήψη δειγμάτων για μικροβιολογικές εξετάσεις προκειμένου να διαγνωσθεί μια λοίμωξη του αναπνευστικού.

Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν (στα ελληνικά) στο αρχείο του European Lung Foundation (ELF) που ακολουθεί

Bronchoscopisi ELF.pdf
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								Διακοπή Καπνίσματος

							

						

						
							
										
				
				
				
				
					
				   	

					
							
		
					
											
													
							

											

								Τί είναι η Διακοπή Καπνίσματος

									Το κάπνισμα είναι μια ψυχολογική και σωματική εξάρτηση, η οποία πολύ δύσκολα διακόπεται χωρίς εξειδικευμένη ιατρική βοήθεια. Πολλοί συμπολίτες μας αδυνατούν να διακόψουν ή και να περιορίσουν την καπνιστική τους συνήθεια, ενώ το ποσοστό υποτροπής όσων το διακόπτουν μόνοι τους είναι πολύ υψηλό. Η διακοπή καπνίσματος είναι μια ολοκληρωμένη ιατρική παρέμβαση, με ψυχολογική και φαρμακολογική υποστήριξη, αν χρειάζεται, που για την απεξάρτηση από τον εθισμό της καπνιστικής συνήθειας.
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								Διάγνωση – Αντιμετώπιση – Παρακολούθηση όλων των Αναπνευστικών Παθήσεων

							

						

						
							
										
				
				
				
				
					
				   	

					
							
		
					
											
													
							

											

								Γιατί χρειάζεται ο Πνευμονολόγος;

									Η διάγνωση, η αντιμετώπιση και η παρακολούθηση των αναπνευστικών παθήσεων από ειδικό Πνευμονολόγο είναι κομβικής σημασίας για την επίτευξη βέλτιστων αποτελεσμάτων. 
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